

ОТЗЫВ

научных консультантов на диссертационную работу Одиназода Азиза Абдусаттора на соискание ученой степени доктора медицинских наук по теме «Острое повреждение почек и его осложнения у детей (диагностика, лечение и профилактика)»

Одиназода Азиз Абдусаттор, 1963 года рождения, окончил в 1987 году педиатрический факультет Таджикский государственный медицинский университет имени Абуали ибн Сино. В этом же году поступил в интернатуру на базе областного клинического центра г. Куляб Хатлонской области. В 2007 году успешно защитил кандидатскую диссертацию. После окончания интернатуры работал в различных учреждениях в качестве врач анестезиолог-реаниматолог, трансфузиолог, и в области организации здравоохранении. В 2007 году успешно защитил кандидатскую диссертацию на тему «Состояние распространенности гемотрансмиссивных инфекций среди различных категорий доноров Республики Таджикистан и пути совершенствования инфекционной безопасности донорской крови в переходном периоде».

С 2011 по 2017 года работал генеральным директором ГУ «Республиканский научный центр крови». Является доцентом ГУ «РНЦК».

Одиназода А.А. был зачислен соискателем степени доктора медицинских наук в ГУ «Республиканский научный центр педиатрии и детской хирургии» (протокол № 2/3 от 25.03.2011г). Тема «Острое повреждение почек и его осложнения у детей (диагностика, лечение и профилактика)». С 2017 года для завершения докторской диссертации из ГУ «Республиканский научный центр педиатрии и детской хирургии» переведено в ГУ «ГНЦРиД» как соискателем ученой степени доктора медицинских наук в ГУ «ГНЦРиД» (протокол № 1/3 от 29.12.2017г).

Диссертационная работа выполнялась в рамках НИР Государственного учреждения «Республиканский научно-клинический центр педиатрии и детской хирургии» - «Профилактика мочекаменной болезни у детей в

условиях Республики Таджикистан» на период с 2013 г по 2016 гг. Рег. № 0115ТJ00479 и Городского научного центра реанимации и детоксикации г. Душанбе ГНЦРиД - «Инновационные технологии в диагностике и лечении критических состояний» Рег. №0116 ТJ00528.

Диссертация Одиназода А.А. посвящена решению актуальной проблемы анестезиологии и реаниматологии, совершенствованию диагностики степени тяжести патологического и воспалительного процесса, органических дисфункции и оптимизации тактики лечения в пред-, интра- и послеоперационном периодах у детей с острым повреждением почек и его осложнения. Своевременная точная диагностика органических осложнений, определение тяжести состояния, разработка индивидуального подхода имеют важное значение для дальнейшего плана лечения, достижения положительного результата лечения, уменьшение осложнений и летальности у детей острым повреждением почек и его осложнения.

Предложенные практические рекомендации по исследованию метаболической функции легких, состояния центральной, легочной, почечно-печеночной гемодинамики состояния гемостаза. Определение тяжести состояния имеют важное теоретическое и практическое значение для выбора оптимальной тактики диагностики, предоперационной подготовки, интраоперационного ведения, проведения хирургического и консервативного лечения и послеоперационного ведения.

Использованные Одиназода А.А. методы исследования современны, выполнимы для проведения диагностики и лечения в клинику детской хирургии, урологии и реанимации, что позволяет практикующему врачу осуществлять обоснованный выбор способов профилактики осложнений, лечения острым повреждением почек и его осложнения и оценить исход состояния.

Для выполнения диссертационной работы Одиназода А.А. выполнил все поставленные задачи. Объем научных исследований выполнен исходя из поставленных задач. Статистические данные являются достоверными и

обоснованными. Исследования и анализ полученных материалов проведены автором лично.

Имеет 23 научных работ, из них 16 - в рецензируемых журналах ВАК Минобрнауки РФ и ВАК при президенте Республики Таджикистан. Имеет 3-рационализаторские предложение и 1 приоритетная справка на патент РТ.

Пользуется заслуженным уважением среди коллег и больных. Принимает активное участие в жизни Центра. Регулярно работает над повышением уровня своих профессиональных умений и навыков, а также теоретических знаний в области медицины.

Диссертационная работа Одиназода Азиз Абдусаттор на тему «Острое повреждение почек и его осложнения у детей (диагностика, лечение, профилактика и реабилитация)» по своей актуальности, объёму выполненных исследований, новизне и практической значимости полученных результатов работы соответствует всем требованиям «Типового положения о диссертационных советах» утвержденного постановлением Правительства РТ от 26 – ноября 2016г. №505, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени доктора медицинских наук, а сам автор достоин присвоения ему учёной степени доктора медицинских наук по специальности 14.01.20 – анестезиология и реаниматология.

Научные консультанты:

д.м.н., профессор

д.м.н., доцент

Алимурадов
Икромов

Мурадов А.М.

Икромов Т.Ш.

Подпись *Мурадов А. М.*
ЗАВЕРЯЮ
НАЧАЛЬНИК ОТДЕЛА КАДРОВ
Т. Ш. Икромов
"21" 10 2019 г.